



生鲜灯,12月1日起将禁止使用

近日,市场监管总局发布了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》),该办法自2023年12月1日起生效。

《办法》针对群众反映“生鲜灯”误导消费者问题,增加对销售场所照明等设施的设置和使用要求,明确销售生鲜食用农产品,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者的感官认知。

关于“生鲜灯”的争议早已存在,去年就

有媒体报道称,有消费者在菜市场购买了看起来色泽鲜艳、光泽度好的鲜猪肉,但回到家后发现猪肉的颜色发生了变化,感觉不新鲜了。

许多人对商家使用“生鲜灯”来改变食品的外观感到不满。他们认为商家的行为是一种欺骗消费者的手段,违反了信任和诚信的原则。而监管部门的新规定则对此进行了明确禁止,目的是保障消费者的权益和食品安全。

(据中国市场监管报)

美国为何攻击中国的地震监测中心?

专家:数据泄露或涉及国家安全

7月26日,湖北省武汉市公安局江汉分局发布警情通报称,武汉市应急管理局地震监测中心的部分网络设备被植入木马病毒,初步判定这一事件为境外具有政府背景的黑客组织和不法分子发起的网络攻击行为。这是继去年6月份西北工业大学遭受境外黑客组织网络攻击之后的又一国家单位。

武汉市应急管理局表示,国家计算机病毒应急处理中心和360公司对木马病毒进行了溯源分析,这个境外黑客组织来自美国。

○ 为什么美国设立那么多情报部门?

又是美国,美国对中国的地震监测中心发动网络攻击,到底想干什么?

带着这一问题,我们和一名专业人士聊了聊。

他表示,地震波穿过的地下介质、结构不同时会产生波速的变化。而获取地震监测中心的相关数据可以推导出某一区域的地下结构和岩性。例如推测地下是否有大型的空洞,进而推测它是否是军事基地或者指挥所。

美国发动这次网络攻击,是想分析什么呢?可以从美国情报机构入手,找找线索。关于美国情报机构,不少人耳熟能详

○ 地质学与军事有很强的关联

结合这次美方对地震监测中心的网络攻击行动,我们对这18个情报机构的职能进行了梳理,而后,将目光锁定在了一个机构上——美国国防情报局(DIA)。

美国国防情报局(DIA),作为美国国防部下属的对外军事情报机构,它的雇员数量以及预算等信息都属于保密状态。

最近和它相关的报道,是DIA在去年年底成立了一个“中国任务小组”,这个小组召集了一批分析师和专家,专门为DIA提供针对中国的“工具箱”。

仔细查询了DIA的发展历程与组织架构后我们发现,DIA还有一项职能——军事地质研究。

地质学与军事有着很强的关联。海湾

○ 数据泄露涉及国家安全

随着战争形态的不断发展,民用与军用设施的界限越来越模糊,精确打击变得越来越重要。

要想精确打击,就需要更多的地质与地情情报作支撑。为了获取这些信息,美国情报机构加大了网络攻击与网络窃密的力度。当前,美国已经打造了网络攻击全套武器装备,能够随意攻击全球目标。

相关报道称,美国利用目前掌握的地质情报对全球一万多个重点地下目标进行了多次模拟打击试验,为其精确打击提供重要的参考。

而随着我国地质学的发展,地震监测中心监测的数据会越来越多,这也意味着,一旦这些信息泄露,能够被分析出来的信息

历时49天,火炬传递圆满成功 成都大运会今日开幕



7月26日下午,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递收火仪式在东安湖体育公园举行。跨越万水千山,携青春奔赴而来。历时49天,成都大运会火炬传递在800名火炬手的接力下,圆满完成在全国25所高校和东安湖体育公园的活动。

今天晚上8时,成都大运会将在东安湖体育公园主体育场拉开大幕,成都已为青春力量搭建好了舞台,让青春之光闪耀世界!

文图据四川日报

4个月咬人10次 拜登爱犬压力太大?

据美联社7月26日报道,美国总统拜登的一只名叫“指挥官”的宠物狗,在2022年10月至2023年1月期间,咬伤或攻击特勤局人员至少10次,其中一次事件导致一名人员住院治疗。

拜登带着两只德国牧羊犬入住白宫,其中一只老狗“冠军”,死于2021年6月;另一只是小狗“少校”。2021年12月,拜登总统宣布收养一只名叫“指挥官”的小狗。第一夫人吉尔曾证实,“指挥官”是拜登哥哥送给他的生日礼物。

对此,白宫新闻秘书让·皮埃尔解释说,拜登总统夫妇的宠物狗之所以具有攻击性,是因为白宫的压力很大,而特勤局特工被狗咬伤等同于工伤。

(据中国新闻网)

美国佛州海岸附近 鲨鱼嗑药成瘾

综合《每日邮报》、“今日俄罗斯”等媒体报道,近日,美国海洋生物学家警告称,美国佛罗里达州海岸附近的鲨鱼可能正在吸食被丢弃在海中的可卡因。

一些人在走私毒品时经常将可卡因扔进海中,以避免被人发现。今年6月中旬,美国海岸警卫队发表声明称,在大西洋和加勒比海国际海域开展行动调查的9起缉毒案件中,海岸警卫队共缴获近6420千克的可卡因。

海洋专家汤姆·赫德在佛罗里达州海岸附近展开调查,他想看看该地区的鲨鱼是否受到了毒品的影响。

赫德表示,目前还无法得知,如果鲨鱼确实吸食了可卡因,那它们会有怎样的反应。

“(这些)现象背后引人深思的是,化学物质、药品和非法药物是如何进入海洋的,以及这些物品可能会对海洋生态系统产生什么样的影响。”赫德说。

(据参考消息)

战争,被称为“现代战争与传统战争的分界线”,美军将大量高科技武器投入实战,在战场上展现出压倒性的优势。当时,很多人都将注意力集中在美的制空权上,很少有人注意到另一个因素——美军的地质及地形情报。

在发动战争前,美军就对伊拉克的地质资料进行大规模地获取、分析,确定了伊军的指挥机构藏在地下30米处,并且,美军还对该机构所处位置的岩层进行了地质分析。

战争一开始,美军发射了带有地质信息芯片的激光制导钻地炸弹,直接摧毁了伊军的指挥机构。

看到这,再回过头看看此次武汉地震监测中心遭到网络攻击事件,是否有些细思极恐?

会更多。

专业人士表示,现在监测中心还会同步监测地下水位与土壤等信息。

而美国国防情报局(DIA)在几年前就开始研究土壤对军事行动的影响,相关研究已经细分到土壤含水量、温度分别会对军用车辆通行产生什么影响。

随着美国的国家安全战略将中国定义为“战略竞争对手”,美国各大情报机构也都将自己的首要任务调整为帮助美国在与中国的战略竞争中取得成功。

面对这样的“敌人”,我们要做的不单是提升自己的防护能力,更要通过跨学科、跨领域的协同,织起一张防护的“天网”。

(据央视新闻客户端、玉渊谭天)



智齿拔不拔,这样来判定

○ 智齿是什么

智齿是指人类口腔内牙槽骨上最里面的第三颗磨牙,从正中的门牙往里数刚好是第八颗牙齿。由于它萌出时间很晚,一般在16到25岁间萌出,此时人的生理、心理发育都接近成熟,有“智慧到来”的象征,因此被俗称为“智齿”。智齿生长方面,个体有很大差异,通常情况下应该有上下左右对称的4颗牙,有的少于4颗甚至没有,极少数人会多于4颗。

现代医学一般认为智齿是人类进化的残余物,由于智齿生长在牙槽骨的末端,现代人类的牙槽骨由于进食越来越精细化,而在宽度、厚度、强度上不同程度的退化,从而导致其无法提供足够的空间供智齿萌出,智齿或邻近牙齿的龋坏、牙周炎、牙髓炎等疾病,通常可以引发剧烈疼痛,因此建议对于异常萌出或者不对称萌出的智齿,应及早进行预防性拔除。



图片来自网络

○ 什么样的智齿不用拔

第一,患者的智齿彻底萌出,大小形态均处于正常状态,和前面牙齿具有正常的邻接关系,和相对牙齿拥有正常的咬合关系,能发挥正常的咬合功能,不会对患者日常生活造成不良影响,所以这一类智齿完全不用拔。

第二,若第二磨牙出现严重龋坏并将其拔除后,

○ 什么样的智齿需要拔掉

第一,蛀牙。若患者的智齿龋坏程度比较深致牙髓暴露或坏死,甚至须进行根管治疗而又无对领牙,建议及时拔除,消除蛀牙对患者口腔健康造成的不良影响。

第二,侵犯邻牙。很多患者往往不知道智齿已经侵犯邻牙,因为智齿诱发的症状不严重,或不影响正常生活,所以并未认识到拔牙的必要性。但进行口腔拍片后,结合图像可发现智齿侵犯邻牙。

第三,空间不足。人类进化过程中智齿处于一种退化性变化,牙弓逐步缩小,空间不足现象十分常见。所以智齿萌出期间可出现肿胀及疼痛等不适症

状,严重影响患者正常生活。很多人因为难以忍受这一疼痛,所以决定拔除智齿。

第四,清洁不易。智齿大多长得乱七八糟,牙齿清洁难度比较大,容易发生蛀牙。

第五,无对领牙。智齿若无对应牙齿相互形成咬合关系,则会导致智齿过度萌出,继而影响牙齿咬合。

第六,阻生智齿。这是最让患者讨厌的一类智齿,通常由于萌出不全或位置不正导致炎症反复发作,对患者的生活造成一定的影响而需要拔除,对医生的技术能力与临床经验也有很高的要求。

(据《大众卫生报》)

植物为何会散发不同的气味?

为什么植物会散发气味呢?有人认为植物的气味大致上可以分为邀请语言、警告语言、驱赶语言、求救语言和应答语言五种。

○ 邀请语言,这并不难理解。比如花的气味,蝴蝶会散发出特殊的气味以吸引蜜蜂等昆虫。不同植物散发的气味不同,吸引到的昆虫也会有所不同,有喜芳香的,也有喜恶臭的。对蜜蜂而言,花的香味是吸引它们的第一要素。无独有偶,植物的瓜果成熟了,也会散发出诱人的香味吸引鸟兽。当鸟兽吃下果子,植物的种子就会随其散播到各处,植物靠着自己的味道完成了繁衍任务。

○ 警告语言,这一般是植物为了防止自己被动物啃食而出现的妙招,它们散发的气味或许可以令某些动物打消进食念头。

○ 驱赶语言,它与警告语言有相似之处,都是为了阻止自己被啃食殆尽,如某些植物的茎叶被昆虫咬破之后,就发出不太好的气味,以此保全自身。

○ 求救语言和应答语言,这是一个动态友好的过程,某些植物在遭到大量昆虫进攻时,它们会向周围的同种植物发出求救信号。周围的植物闻到求救气味时,也不会不管不顾,它们会在自身未受侵犯时发出驱赶气味,使昆虫被迫退却。

花的香味源自花瓣中的一种油细胞,它源源不断地分泌出带有香味的芳香油。芳香油易挥发,在花盛放之时随着水分一起散发出来。还有一些花,虽然无法分泌芳香油,但它们的细胞中含有配糖体经过酶



不一样。植物开出的花,香气不一样。
图片来自网络

素分解也能散发香味。但芳香油也不是只会生在花朵中产生,严格来说,芳香油是植物体内代谢过程中的次生物质,在植物的特殊器官——油腺和腺毛中形成,并由这些器官分泌出来。因此,只要存在这些器官的部位皆可分泌芳香油,植物体含芳香油部位各不相同,有的在茎干内,有的在茎、叶中,有的在花朵、果实和种子中,也有的在根和地下茎内。

当前,人们会用植物提炼出芳香油,植物芳香油是有特殊香气的挥发性有机化合物。在常温下,大部分为液态,例如山苍子油,也有固态的,例如樟脑、薄荷脑等。人们对芳香油的应用广泛,芳香植物经过蒸馏加工,可以提取各种香精,糖果、饮料以及化妆品中的牙膏、香皂、香水、面膜、沐浴液等,都有芳香油存在的身影。

(据《陕西科技报》)

飞机的窗户为何都是圆角?

经常乘坐飞机的人可能会有这样的疑惑:飞机的窗户为何都是圆角?有的飞机窗户是圆形,有的是椭圆形,但从未看见过矩形的飞机窗户。

其实,早期的飞机窗户有部分也是矩形。其中,最有代表性的就是1952年英国德哈维兰公司研制的“彗星”,这也是民用客机第一次以喷气式发动机作为动力的民用客机。然而,该机型曾有两架客机在空中解体,有13架发生事故而损坏。经调查发现,矩形的飞机窗户是导致该机型发生事故的重要原因之一。

在飞机飞行的过程中,为了减小飞行阻力、降低油耗以及避免低压层气流,飞机往往会提高飞行高度。但随着飞机飞行高度的提高,飞机内部空气和外界空气之间的气压差也会越来越大。当窗户为矩形时,窗户的四个角会产生应力集中(应力指截面某一点单位面积上的内力),容易在内部产生破裂。此外,在飞机飞行的过程中,飞机将承受各种载荷,这都会对机身的材料造成一定程度的破坏。在载荷和内部裂纹的共同作用下,机身材料会发生变形,甚至断裂。

而圆角窗户可以分散压力。圆角窗户没有棱角,受到的压力会均匀地分布在弧形边框上,从而降低飞行过程中窗户破裂的风险。

圆角窗户也能减少空气阻力。飞机在高空飞行时需要克服强大的空气阻力,而任何形状不合理的设计都可能影响机身的气动性能。圆角窗户可以减少空气流动时的阻力,从而提高飞机的燃油效率和速度。

(据《重庆科技报》)

“啤酒肚”是喝啤酒喝出来的?

“啤酒肚”这个锅不能让啤酒单独背。“啤酒肚”的根本原因是肥胖,与常见饮料相比,啤酒的热量并不算高。另外,酒精的能量代谢方式跟蛋白质、脂肪和碳水化合物不一样,它几乎不会作为能量在体内储存,所以少量喝啤酒不会直接导致腹部肥胖。

虽然说啤酒本身不是“啤酒肚”的罪魁祸首,但也不意味着可以“贪杯”。有研究发现,喝酒会增加食欲,让人吃得更多。啤酒配上烧烤、小龙虾、火锅和炸鸡等会间接导致热量增加,长此以往就会引起肥胖,形成“啤酒肚”。

(据《重庆科技报》)



啤酒肚越来越年轻化。图片来自网络